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г. Черновцы, Украина 
 

Цель работы: изучение нефротропных свойств кардио-
протектора флокалина при формировании острой почечной не-
достаточности (ОПН) для расширения фармакологических воз-
можностей нового отечественного активатора аденозинтрифос-
фатзависимых калиевых каналов. 

Методы исследования: эксперименты проводили на бе-
лых нелинейных крысах в условиях 5% водной нагрузки. Фло-
калин (5 мг/кг, внутрижелудочно) вводили через 2 часа после 
моделирования ОПН 0,1% раствором сулемы (5 мг/кг, подкож-
но). В моче (диурез за 2 часа) и плазме крови (забор под нембу-
таловым наркозом) определяли концентрацию ионов натрия и 
калия - фотометрическим методом, креатинина – методом коло-
риметрии; белок в моче – сульфосалициловым методом. Стати-
стическую обработку проводили по общепринятым формулам, 
используя программу «Statgrafics». 

Результаты: анализ показателей после введения хлорида 
ртути выявил уменьшение диуреза и натрийуреза, ретенцион-
ную азотемию и протеинурию, снижение натриевой реабсорб-
ции. На сулемовой модели ОПН флокалин нормализует диурез и 
натрийурез, снижает концентрацию креатинина плазмы крови и 
протеинурию, значительно увеличивает скорость клубочковой 
фильтрации, восстанавливает дистальную и повышает прокси-
мальную реабсорбцию ионов натрия.  

Выводы: выявленные ренальные эффекты предполагают 
нефропротекторную активность флокалина, что после дальней-
шего изучения механизмов действия существенно дополнит по-
тенциальный спектр применения отечественного активатора ка-
лиевых каналов.   
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Мета дослідження. Мелатонін, індольне похідне серото-
ніну, виявляє потужні антирадикальні, антигіпоксичні та мем-
бранопротекторні властивості, але особливістю фармакологіч-
ного профілю мелатоніну є добова залежність від освітлення. 
Фармакологічна активність мелатоніну знижується у 2-4 рази у 
денний період. Вищезазначене обумовило актуальність пошуку 
мелатоніноподібних лікарських засобів, ефективність яких не 
буде зазнавати значних змін від добових біоритмів. Вченими 
НФаУ синтезовано  групу структурних аналогів мелатоніну, з 29 
сполук було обрано сполуку лідера за антигіпоксичною дією під 
шифром «сполука 77», для якої доцільним було вивчити вплив 
добових біоритмів на антигіпоксичну активність 

Матеріали та методи. Антигіпоксичну дію вивчали  на 
моделі гострої нормобарічної гіпоксії, на мишах –самцях, масою 
18-22 г. Сполуку 77  вводили  одноразово у дозі 0,50 мг/кг та 5 
мг/кг за 40 хв до експерименту. Препарати порівняння віта–
мелатонін (0,50 мг/кг), мексидол (100 мг/кг) за аналогічною 
схемою. Отримані дані обробляли статистично з використанням 
t - критерію Стьюдента. 

Результати та їх обговорення. Тривалість життя тварин 
групи контрольної патології  в умовах гострої нормабарічної гі-
поксії складала в середньому 1808±42,1 сек при освітленні (11 
година) і не змінювалася в темний період доби (23 година) 
1836±37,5 сек відповідно. Сполука 77 у дозах 0,5 мг/кг та 5 мг/кг 
виявляла виражену антигіпоксичну дію, що було веріфіковано за 
значним збільшенням тривалості життя тварин у 2,7 -2,8 рази 
відповідно групи контрольної патології не залежно від циркад-
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ного біоритму. 
Необхідно відзначити переваги нового спіроциклічного 

похідного оксіндолу перед препаратами порівняння. Фармако-
логічна дія мексидолу в умовах експериментальної гіпоксії дос-
товірно вище показників групи контрольної патології та не за-
лежить від добових біоритмів. Фармакологічна ефективність, 
веріфікована за показником тривалості життя тварин, сполуки 
77 у дозах 0,5 мг/кг (5092±61,6 сек) та 5 мг/кг (5213±69,2 сек) 
(доза у 200 та 20 разів менша за дозу мексидолу) дещо переви-
щує дію мексидолу у дозі 100 мг/кг ( показник  тривалості життя 
тварин, дорівнював 4672±83,9 сек). Антигіпоксична дія віта-
мелатоніну поступається активності нової сполуки в середньому 
у 2,3 рази. Для віта –мелатоніну зареєстровані вірогідні відмін-
ності в залежності від періоду доби. За умов освітлення (11 го-
дина ранку) його активність була вірогідно меншою (тривалість 
життя тварин3804±70,7 сек) тоді як у темний час доби трива-
лість життя тварин 4357±76,1сек, тобто у темний період доби 
активність препарату суттєво збільшується та у 1,2 рази вище за 
денний показник. 

Отримані результати підтверджуються данними літерату-
ри, мелатонін має виражений циркадний ритм, його активність 
значно збільшується у темний період доби. Освітлення сприяє 
швидкому метаболізму мелатоніну, одночасно активність епіфі-
зу спрямована на синтез мелатоніну практично повністю припи-
няється та відновлюється за умов відсутності освітлення. 

Висновки. Сполука 77 у дозі 0,5 мг/кг та 5 мг/кг виявляє 
виражену антигіпоксичну активність в умовах гострої нормоба-
річної гіпоксії, яка не залежить від добових біоритмів на відміну 
від препарату порівняння віта-мелатоніну. Досліджувана спол-
куа за антигіпоксичною дієї  вірогідно первищує віта- мелатонін 
та дещо перевищує мексидол, що згодом може знайти застосу-
вання у лікуванні гіпоксичних станів. 
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Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, 

м. Київ, Україна 
 

Вступ: нанорозмірні матеріали живих і неживих систем 
проявляють своєрідні властивості. Ґрунтовні дослідження ролі 
природних нанопроцесів в механізмі дії ліків має важливе тео-
ретичне та практичне значення.  

Мета: узагальнити дані світової літератури та результати 
власних досліджень з встановлення особливостей природних 
нанопроцесів у фармакодинаміці та фармакокінетиці лікарських 
засобів.  

Методи дослідження: аналітичні, фармакологічні, стати-
стичні. 

Результати: фізіологічно активні речовини (амінокисло-
ти, вітаміни та інші) – є нанорозмірні структури. До таких стру-
ктур відносяться мембрана, ендотелій судин, іонні канали, аква-
порини. Встановлено, що в механізмі дії лікарських засобів сут-
тєва роль належить їх взаємодії з нанорозмірними структурами 
організму, що обумовлює їх високу фармакологічну активність. 
Завдяки нанобіомоторам, спираючись на досягнення молекуляр-
ної генетики, створюються штучні генетичні системи, констру-
юються везикулярні біореактори, аналоги метаболічних систем 
клітини для встановлення механізмів дії препаратів. 
Висновок: безпосереднім завданням нанофармакології є аналіз 
природних наномоторів, принципів їх функціонування, а також 
синтез органічних та неорганічних біосистем, які визначають 
характер функціонування штучних нанороботів, що володіють 
властивостями термостабільності, здатністю діяти в агресивно-
му середовищі, детергентах. Ці наносистеми будуть грати певну 
роль в доставці лікарських засобів і створенні штучних нанома-
теріалів для заміщення тканин і судин.  
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